
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 6 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  27 สิงหาคม 2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
15.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
16.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
17.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
18.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
21.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
23.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
2.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
8.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

14.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

15.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
16.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
17.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
18.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
19.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
20.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
21.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
22.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
23.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
24.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
25.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
26.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
27.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
28.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
29.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
32.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
38.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
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39.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
40.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
41.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  นายคมชัย  เจริญสกุลตะเม  ตำแหนง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลลำพาน 
45.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
46.  นางวิสาขา  ภารประดิษฐ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ. ดานการพัฒนาชุมชน 
47.  นายธนบูลย    คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานหนองโพน 
48.  นายอดุลย  กลาขยัน   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานคำสรางเท่ียง 
49.  นายอายุวัฒน  สุระเสียง   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.  บานศรีพัฒนา 
50.  นางมยุรี  กุโรรัตน   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.  บานหนองหิน 
51.  นางวัชรินทร  พรมขวัญ   ตำแหนง  นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับขออนุญาตท่ีประชุมนะครับ ทางฝายเลขาไดตรวจดูรายช่ือ ทานสมาชิกสภา  

ท่ีไดมาลงช่ือเขารวมประชุมมาครบองคประชุมแลวนะครับ ขอเรียนเชิญ         
ทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดประจำ       
ท่ีบัลลังก และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญ
ครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 6 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเปดประชุมสภาสมัย
สามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  ต้ังแตวันท่ี 16 กรกฎาคม  2567  มีกำหนด 
45 วัน ถึงวันท่ี 29 สิงหาคม 2567 น้ัน เน่ืองจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ตองพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568  และมีเร่ืองจำเปนเรงดวนท่ี
จะตองพิจารณา ตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด ดังน้ันประธานสภาจึงส่ังขยาย
สมัยประชุมสามัญ ออกไปอีก 15 วัน ต้ังแตวันท่ี 30 สิงหาคม 2567  ถึง วันท่ี 
13 กันยายน  2567 ประกาศ ณ วันท่ี ๒๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 26  สิงหาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นายประหยัด พานิชยดี เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมประหยัด พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอนามน ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม ไดมาตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2 คร้ังท่ี 5  
ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  20 สิงหาคม  2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  23  สิงหาคม 2567  และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาใน
วันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงได
ตรวจดูแลว  สวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร ขอบคุณทานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ  
    สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 26  สิงหาคม  2567 

-  ถาไมมี ถือวาที่ประชมุใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  2 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 26  สิงหาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง การเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  
-  คณะกรรมการเกษตร ประมงและปศุสัตว 
นายอุทยั   แกวกลา    ผูเสนอ 
เชญิทานอทุัย ครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา  

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอฆองชัย ทานประธาน
ครับ ผมขอเสนอญัตติแตงต้ังคณะกรรมการเกษตร ประมงและปศุสัตว ประจำสภา
อบจ. ซ่ึงถือวาผมเองไดรับทราบเน่ืองจากวา ทานนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ ไดมีนโยบายในการทำงานเก่ียวกับเร่ืองนโยบายสงเสริม
สุขภาพชีวิตของพ่ีนองกาฬสินธุ โดยใชนโยบาย โครงการเกษตรอินทรีย มูลคาสูง
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เพ่ือแกไขปญหาความยากจนคนกาฬสินธุ ซ่ึงตัวกระผมเองแลว นอกจากบทบาท
สภาในการทำงานท่ัวไปแลว ผมคิดวาในบทบาทขาราชการสามัญประจำสภาก็มี
ความจำเปนอยางย่ิงทานประธาน เพราะวาเราตองยอมรับวาการทำนโยบาย
การเกษตรมูลคาสูง ทานนายกตรงกับความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ซ่ึงถือวา
เปนอาชีพหลัก ของคนกาฬสินธุ ผมยังคิดวาดวยภารกิจ ดวยอำนาจหนาท่ีของสภา 
อบจ. อบจ. มีหนาท่ีแตงต้ังคณะกรรมการตามขอบังคับ แลวมีอำนาจหนาท่ีตาม
ขอบังคับ 104 ก็คือสภาทองถ่ินมีอำนาจหนาท่ีกระทำกิจการหรือพิจารณา
สอบสวนเร่ืองอ่ืนใดอยูในภารกิจของกรรมการสภาทองถ่ินแลวรายงานตอสภา
ทองถ่ิน ทำไมถึงตองใชสภาครับ สภาอบจ. ก็ไมแตกตางกับกรรมาธิการของสภา
ผูแทนราษฎร เขาสามารถลงไปทำงาน ในกลุมเปาหมายเดียวกับท่ีทานผูบริหาร
หรือทานนายกไดทำงานอยูเราสามารถไปพูดคุย รับทราบปญหาไปพูดคุยเพ่ิมเติม
เสริมพลังใหเขาสามารถแกไขปญหาไดอยางรวดเร็ว นอกจากกลไกของ อบจ. จะมี
ฝายบริหาร ฝายขาราชการเปนผูรับผิดชอบ สภาก็นาจะเปนกลไกหน่ึงในการลงไป
หนุนเสริม ซ่ึงสภาเองก็มีงบประมาณมากในเร่ืองเบิกจายในเร่ืองของคณะกรรมการ
ในการทำงานคณะกรรมการไหนตองการทำงานในพ้ืนท่ีตามประเด็นท่ี
คณะกรรมการไดต้ังข้ึนก็ขอรายงานเสนอตอประธานสภาแลวก็ลงไปทำงาน จะได
เสนอตอสภา อบจ. ตามบทบาทหนาท่ีผมคิดวา จะเปนการชวยกระตุนการการ
ทำงานของภาคประชาชนใหเรว็ย่ิงข้ึน ซ่ึงทานนายกทานไดเลือกทำงานกับกลุม 
เครือขายกลุมเกษตรตาง  ๆซ่ึงผมคิดวาในสวนตัวผมแลว ผมมองวาถูกตอง
เพราะวา อบจ. เอง ไดสามารถทำงานโดยตรงของเกษตรกรได ดวยขอจำกัด
ภารกิจของ อบจ. ตองทำงานมากกวา 1 ตำบล การทำงานกับบุคคล เราจะทำงาน
คนเดียวไมนาได ถาทำงานตางเครือขายจังหวัดกาฬสินธุ 6-7 เครือขาย อยางเชน
กลุมผักอินทรีย ท่ีกลุมเล้ียงปลาดุก กลุมเมล็ดพันธขาว กลุมโคกหนองนา กลุม
เหลาน้ีซ่ึงเปนกลุมท่ี มีพ้ืนท่ีท้ังจังหวัดอยูแลว ก็เลยคิดวาอยากเสนอทานประธาน
พิจารณาไดเสนอแตงต้ังคณะกรรมการสามัญประจำสภา เพ่ือทำงานในบทบาทของ
สภา เพ่ือใหสภาเปนสวนหน่ึงของการขับเคล่ือนพ่ีนองกาฬสินธุ ทานประธานครับ 
ดวยเหตุน้ี จึงเสนอทานประธานไดดำเนินการเพ่ือ ต้ังคณะกรรมการตอไปครับ 
ขอบพระคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ญัตติท่ีทานนายกเสนอในการคัดเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ น้ัน ก็คือคณะกรรมการเกษตร ประมง และปศุสัตว 
นะครับ มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญ
ครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมือง ครับทาน 

ประธาน ทานประธานเพ่ือความสมบูรณของการต้ังคณะกรรมการน้ี ผมจะขอความ
อนุเคราะหทานประธานย่ืนมติท่ีสมาชิกสภาเปนคนเสนออยางนอย  ๆตองทำตาม
ระเบียบ มีผูรับรอง นะครับทานประธาน ฉะน้ันผมเลยขอทานประธานวาทาน
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สมาชิกสภา ทานเสนอญัตติมาน้ี ทานอางวาญัตติมันตองมีผูรับรองใชไหม 
ประมาณน้ันทานประธานถึงจะชอบดวยกฎหมาย ครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  เม่ือสักครูน้ีไดปรึกษาทานเลขานุการสภา ทานบอกวาญัตติของทานอุทัย ไมตองมี 

ผูรับรอง ใชไหมครับทานเลขาครับ เชิญทานช้ีแจงใหทานสมาชิกไดทราบดวยครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท     
เลขานุการสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กรณีของ            

ทานอุทัย เสนอญัตติ หนังสือฉบับน้ันก็จะมีสมาชิกรับรองเสร็จเรียบรอยแลวครับ 
ถือวาสมบูรณครับทานครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ มีอะไรเพ่ิมเติมครับทานครับ  
 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ก็เหมือนท่ี 

ทานเลขาตอบนะครับ อยางนอย  ๆตองมีผูรับรองครับ เพียงแตวารับรองเปน
เอกสาร อันน้ันก็คือวารับรองครับ ทานไมตองอางทานเลขาก็ไดครับ ถาทานตรวจ
ตรงน้ันมีผูรับรองไหมในเอกสารก็ถือวาถูกตองครับทานประธานครับ เขาใจตรงกัน
นะครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ขอบคุณครับทานครับ มีสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมี 

นะครับ จะใหทานเลขานุการสภาไดช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ใหกับสภาไดทราบ
นะครับ เชิญครับ เชิญทานเลขานุการสภา ครับ 

 
นายสุนนัท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาทุกทานครับ สำหรับระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับท่ี 3 นะครับ พ.ศ. 2565และขอท่ีเก่ียวของ ขอ 103 
คณะกรรมการสภาทองถ่ินมี 2 ประเภท ก็คือ 1 คณะกรรมการสามัญ 
ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินมีจำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกิน 7 คน และ 
2 คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปน
สมาชิกสภาทองถ่ินมีจำนวนไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 7 คน เชนเดียวกันครับ 
สำหรับขอประชุมท่ีเก่ียวของ ขอ 107 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ให
สมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเสนอช่ือสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ี
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูเสนอ
ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินเปน
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ผูเสนอไมตอมีผูรับรอง การเสนอช่ือใหเสนอไดโดยไมจำกัดจำนวน เวนแตท่ีประชุม
มีมติเปนอยางอ่ืน และใหนำวิธีการเลือกตามขอ 12 มาใชบังคับโดยอนุโลม 
ขอบังคับขอท่ี 12 ก็คือวิธีการเลือกรองประธานสภานะครับ ก็จะโยงไปถึงขอ 8 ใน
วิธีการเลือกประธานสภาดวย ขอ 8 ก็มีเน้ือความวาทานสมาชิกแตละคนแตละ
ทาน สามารถท่ีจะเสนอรายช่ือสมาชิกท่ีทานเห็นสมควรเปนคณะกรรมการไดนะ
ครับ โดยจะตองมีสมาชิกรับรองอยางนอย 2 ทานนะครับ ขอบังคับการประชุมขอ
ท่ี 8 กำหนดวาการรับรองน้ันใหทานสมาชิกสามารถรับรองไดเพียงคร้ังเดียว อันน้ี
ขออนุญาตทำความเขาใจนะครับ สวนรายช่ือน้ันเสนอไดตามจำนวนครับ กรณีทาน
สมาชิกเสนอรายช่ือ สมาชิกคนเดียว ก็ถือวาทานน้ันไดเปนคณะกรรมการ ครับ
ขอบคุณครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับ กอนท่ีจะมีการเลือกคณะกรรมการผมขอหารือ

ทานสมาชิกวา ตามระเบียบแลวการต้ังคณะกรรมการไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 
7 คน ผมขอหารือทานสมาชิกวาจะต้ังจำนวนก่ีคนครับ 

    -  เชิญทานสมาชิกสภาเสนอครับ เชิญทานศรีไพ วิเศษสอน 
 
นายศรีไพ  วิเศษสอน  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ทุกทาน                   

ผมศรีไพ วิเศษสอน เขตอำเภอเขาวงครับ ผมขอเสนอคณะกรรมการสามัญ จำนวน 
7 ทานครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานศรีไพ เสนอ 7 ทานนะครับ ผมจะขอผูรับรองนะครับ  
    - 1. ทานดนัย จีระสมบัต ิ 2. ทานจารุวรรณ พันเดช 
    - มสีมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม 
    -  ถาไมมีถือวา ทานศรีไพ เสนอคณะกรรมการสามัญ 7 ทาน นะครับ  
 

ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการเกษตร ประมงและปศุสัตว                       
ใหทานสมาชกิเสนอช่ือคณะกรรมการทีละคนนะครับ 

  
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 1  ครับ  
เชิญทานเอกกฤษณ สตาเขตนะครับ  

 
นายเอกกฤษณ สตาเขต ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเอกกฤษณ สตาเขต สมาชิกสภา

จังหวัดอำเภอเมือง เขต 1 ครับ ขอเสนอทานอุทัย แกวกลาครับ  
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานเอกกฤษณ เสนอทานอุทัย แกวกลา นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานคงเดช เฉิดสถิตย   2. ทานจารุวัตร ภูมีเขียน 
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ผูรับรองครบนะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานอุทัย  แกวกลา เปนกรรมการคนที่ 1 
 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 2  ครับ 
เชิญทานจารุวรรณ  พันเดช  นะครับ  

 
นางจารุวรรณ พันเดช กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ เรียนทานคณะผูบริหาร และทานสมาชิก          

ผูทรงเกียรติ ดิฉันนางจารุวรรณ พันเดช สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
เขต 2 อำเภอยางตลาด ขอเสนอ ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ คะ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานจารุวรรณ เสนอทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน   2. ทานอุทัย แกวกลา 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เปนกรรมการคนที่ 2 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 3  ครับ 
เชิญทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร นะครับ  

 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผม ด.ต. วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากอำเภอนาคู  

ขอเสนอทานคงเดช เฉิดสถิตย ครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานวิรมณศักด์ิ  เสนอทานคงเดช เฉิดสถิตย นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานจารุวรรณ พันเดช   2. ทานเดชบดินทร พยุงแสนกุล 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานคงเดช เฉิดสถิตย เปนกรรมการคนที่ 3 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 4  ครับ 
เชิญทานจารุวัตร  ภูมีเขียน นะครับ  

 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายจารุวัตร ภูมีเขียน สมาชิกสภา               

ยางตลาด เขต 3 ขอเสนอทาน เอกกฤษณ สตาเขต ครับ  
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ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานจารุวัตร เสนอทานเอกกฤษณ สตาเขต นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานดนัย จีระสมบัติ   2. ทานจักรกฤษ  นอยเสนา 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานเอกกฤษณ สตาเขต เปนกรรมการคนที ่4 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 5  ครับ 
เชิญทานดนัย  จีระสมบัติ  นะครับ  

 
นายดนัย จีระสมบัติ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมดนัย จีระสมบัติ สมาชิกสภาเขต

อำเภอดอนจาน ขอเสนอทานจารุวรรณ พันเดช ครับ  
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานดนัย เสนอทานจารุวรรณ พันเดช นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานเอกกฤษณ สตาเขต   2. ทานสุริยา ภูนวนทา 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ เปนกรรมการคนที ่5 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 6  ครับ 
เชิญทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน  นะครับ  

 
นางเนาวรัตน คูสกุลรัตน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทุกทาน             

ดิฉันเนาวรัตน คูสกุลรัตน เขตอำเภอเมืองคะ ขอเสนอ ทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร 
คะ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานเนาวรัตน เสนอทานวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ   2. ทานพูนศักด์ิ โพธิแทน 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานวิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร เปนกรรมการคนที่ 6 

 
- เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการ คนที ่ 7  ครับ 
เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนา ครับ  
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นายจกัรกฤษ  นอยเสนา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร และทานสมาชิกทุกทานครับ  
กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
อำเภอหวยเม็ก เขต 2 ขอเสนอช่ือนางสาวกุหลาบ พิศวงค ครับ 

ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานจักรกฤษ เสนอทานกุหลาบ พิศวงค นะครับ  
    ขอผูรับรองครับ 1. ทานสวาท ประดับการ   2. ทานคงเดช เฉิดสถิตย 

ผูรับรองครบ นะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม   
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือก ทานกุหลาบ พิศวงค เปนกรรมการคนที่ 7 

 
ขอใหทานเลขานุการนำรายช่ือทานคณะกรรมการท้ัง 7 ทานใหท่ีประชุม ไดทราบ 
และช้ีแจงขอระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวของ ใหทานสมาชิกสภาไดทราบนะครับ เชิญ
ทานเลขานุการครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ รายช่ือสมาชิกท่ีเปนคณะกรรมการ 

ท้ังหมด 7 ทานนะครับ ก็อยูท่ีหนาจอนะครับ ขออนุญาตสรุปอีกคร้ังหน่ึงนะครับ 

คณะกรรมการเกษตร ประมงและปศุสัตว ประกอบดวย 
     1. ทานอุทัย  แกวกลา 
     2. ทานเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 

3. ทานคงเดช เฉิดสถิตย 
4. ทานเอกกฤษณ สตาเขต 
5. ทานจารุวรรณ พันเดช 
6. ทานด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร 
7. ทานกุหลาบ พิศวงค  

 
ครบ 7 ทานครับ สำหรับคณะกรรมการท่ีเลือกข้ึนมาใหมนะครับ ตามขอบังคับ 
การประชุมขอ 109 การประชุมของคณะกรรมการคร้ังแรกใหเปนหนาท่ีของ
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับเพ่ือใหทานสมาชิก
คณะกรรมการไดมีการประชุมโดยเร็วแลวก็เพ่ือปฏิบัติหนาท่ีไดในเร่ืองของ
คณะกรรมการการเกษตร ประมงและปศุสัตว ตามขอบังคับในฐานะท่ีผมเปน
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ขอนัดคณะกรรมการท้ัง 7 ทาน มา
ประชุมกันเพ่ือเลือกประธานและเลขานุการของคณะนะครับ ในวันน้ีหลังจากท่ีได
เลิกการประชุมสภาแลวครับ ขอแจงเพ่ือทราบครับ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับ เราไดคณะกรรมการดานการเกษตร ประมง 

และปศุสัตว ของพวกเรา ก็หวังวาทุกทานจะทำหนาท่ีเพ่ือชาวจังหวัดกาฬสินธุของ
เราใหดีท่ีสุดนะครับ  



 11

ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 
เรื่อง  ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 
รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน 499,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไป
ต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตอง ตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน 

ประธานสภาดวย 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชกิทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 
  - 24 เสยีง 
 - มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือข้ึน 

ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 
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    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมตัิใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกเชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2 ) พ.ส. 2561     
ขอ 6 (5)  วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุง คาครุภัณฑ ท่ีดินและ
ส่ิงกอสรางของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน
ใหความเห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ดังน้ี 

1.  รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 4 รายการ 
2.  รายการครุภัณฑท่ีขอเพ่ิมเติม จำนวน 17 รายการ 

รวมเปนเงินท้ังส้ิน 761,970.-บาท รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดย
ใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงของหนวยบริการสาธารณสุขของแตละแหง 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน 

ประธานสภาดวย 25 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย เอกบุตร ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ 

- มีสมาชกิทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 
  - 24 เสยีง 
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 - มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัตติามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือข้ึน 
ครับ 

  -  ไมมีนะครับ  
-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสยีง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) เขาสูระเบียบวาระท่ี  6  นะครับ  เร่ืองอ่ืน  ๆ วันน้ีทานสมาชิกสภาทานใด 
 นะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ 
 นะครับ  เชิญครับเชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร   
 ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพสืบเน่ืองมาจาก 

ผมพยายามท่ีจะติดตามหาเจาภาพ  หาเจาภาพไมใชเจาภาพผาปาสามัคคีนะ
ครับเปนเจาภาพท่ีจะทำถนนบำบัดทุกขบำรุงสุขใหพ่ีนองประชาชนท่ีผมเอาเขา
สภาน้ีทุกทานก็บอกวาคงจะเปนมหากาพยมันก็คงจะเปนแบบน้ันจริง ๆนะ
ครับทานประธานครับ  คือถนนผมใสช่ือมันวาถนนคลอดลูกกอนกำหนดครับ
ทานประธานเพราะวาจากเสนทางหวยเม็กลัดรอบไปอำเภอช่ืนชมบานหนอง
หวาอำเภอหวยเม็กในตัวอำเภอท่ีจะออกไปขอนแกนนะครับจะไปเสนน้ีหมดนะ
ครับ  ถาต้ังทองไดเจ็ดเดือนอยาไปนะครับจะไปเทียวถนนเสนน้ีมันจะคลอดลูก
กอนกำหนดนะครับมันมีปญหาจริง  ๆเม่ือวานก็ไดเขาไปทางหลวงแผนดินให
เขาตรวจเช็ควาถนนเสนน้ีวาใครรับผิดชอบเขาก็ตรวจเช็คทราบวาเปนความ
รับผิดชอบของทางหลวงชนบทไมใชรพช.นะครับรพช.ยุบไปแลวเปนของทาง
หลวงชนบทในวันน้ีก็พยายามไปติดตามทางหลวงชนบทไดอันน้ีมาครับทาน
ประธานเขาปร้ินใหหมดเลยก็เลยมาหาทานผอ.เตรียมการทานประธานเขา
บอกวาเปนของอบจ.มันก็ของเราเขาช้ีแจงวาเสนแดง ๆท่ีออกจากหวยเม็กไป
เล้ียวซายไปเทศบาลคำเหมือนแกวเปนของทางหลวงชนบทแตตรงไปเปนของ
อบจ.ผมก็เลยมาถามทานผอ.เตรียมการ  ทานประธานจะทำยังไงถึงจะแกไข
ปญหาถนนเสนน้ีไดทานเตรียมการก็ยืนยันนะครับวาไมใชของเราผมก็หา
เจาภาพไมเจอผมก็รับผิดชอบเต็ม ๆครับ สองปแลวท่ีผมตามอยูน้ีไมมีเจาภาพ
นะครับทานประธานไมรูมันเกิดข้ึนไดยังไงแตกอนป 43 ครับทานประธาน  ขอ
อนุญาตเอยนามทานทานไปเทคอนกรีตเอาไวเด๋ียวน้ีก็เลยไมมีเจาภาพก็
อยากจะขอคำแนะนำจากผานไปยังทานประธานสภาผานไปยังทานนายกมัน
เดือดรอนจริง ๆน้ีประเด็นท่ีหน่ึงนะครับผมก็โดนดาทุกวันนะครับถนนคลอดลูก
กอนกำหนดนะครับเจ็ดเดือนอยาไปนะครับบอกพ่ีนองดวยนะครับ  อันท่ีสอง
ครับทานประธานส้ัน ๆนิดเดียวส้ัน ๆแลวเกิดประโยชนผมเช่ืออยางน้ันเปน
พ้ืนท่ีของทานนายกเปนพ้ืนท่ีของอำเภอเมืองเปนพ้ืนท่ีของเทศบาลเมืองท่ีมี
ความเดือดรอนแสนสาหัสก็วาไดศาลากลางหลังเกาจะมีพ้ืนท่ีเทคอนกกรีตแลว
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เปนท้ังหมดแลวจะเหลืออยูท่ีเดียวทานประธานครับฝากไปยังทานนายกครับให
พิจารณาในงบประมาณของปน้ีแหละครับป 68 นะครับมันจะมีท่ี ๆยังไมเท
คอนกรีตอยูแตเปนสถานท่ีตองใชทุกวันยกเวนวันเสารวันอาทิตยน้ันก็คือเปน
สวนของศาลจังหวัดกาฬสินธุท่ีจอดรถตรงน้ันเละเทะหมดครับแลวไมมีท่ีจอด
รถท่ีพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุไมใชอำเภอใดอำเภอหน่ึงเขาไปจอดแลววนหา
รอบหกรอบมาจอดท่ีสภ.เมืองมาจอดท่ีเดือดรอนมากนะครับถาจะมีถาทาน
นายกจะมีความเมตตาตอชาวจังหวัดกาฬสินธุจริง ๆนะครับไมใชถนนทุกสาย
ไปขุดอยูแบบน้ันท้ัง 50 ปแลวนะครับทานประธานดวยความสัตยจริงนะครับ
เทคอนกรีตใหศาลเถอะครับพ่ีนองประชาชนจะไดท้ังหมดนะครับมันเปนพ้ืนท่ี
ของศาลนะครับใชกับประโยชนชาวจังหวัดกาฬสินธุท้ังหมดครับทานประธาน
ครับคนท่ีไปศาลจอดน้ันหมดครับเดือดรอนจริงครับเม่ือเชาก็วนอยูหารอบไมมี
ท่ีจะจอดลงไปจอดก็ไมไดนะครับทานประธานท่ีเคารพครับไวสองเร่ืองครับ
ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) เด๋ียวจะใหทานผูบริหารไดตอบคำถามของทานสมาชิกนะครับซ่ึงทานกำลัง 
 รวบรวมขอมูลครับ  เชิญทานสมาชิกสภาครับอภิปรายในวาระอ่ืน ๆ 
 นะครับ  เชิญทานประหยัด  พานิชยดีนะครับเชิญครับ 
 
นายประหยัด  พานิชยดี เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ผมประหยัด  พานิชยดี  สมาชิกสภาจาก 
 อำเภอนามน  ในระเบียบวาะท่ี 6 เร่ืองอ่ืน ๆก็คงจะมีเร่ืองแจงทานประธาน 
 ผานไปยังทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

อยูสองเร่ืองนะครับ  เร่ืองแรกนะครับก็ตองขอบคุณทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ่ีนองฝากขอบคุณมาถนนในพ้ืนท่ีถนนถายโอนสายบาน
ส่ีแยกอำเภอสมเด็จมายังบานยอดแกงอำเภอนามน  ทานไดนำงบประมาณลง
ไปซอมแซมแอสฟลทติกคอนกรีต  ระยะทางก็ 1.6 กิโลเมตร  ผิวจราจรกวาง 
6 เมตร  พ่ีนองท่ีสัญจรไปมาในถนนสายน้ีก็ฝากขอบคุณทานนายกมา ณ 
โอกาสน้ีก็ไปมาไดสะดวกย่ิงข้ึนนะครับเร่ืองท่ีสองนะครับก็เปนถนนเหมือนกัน
นะครับ  แตวาถนนสายน้ีฝากทานประธานไปยังทานนายกใหพิจารณาเร่ือง
ถนนท่ีมีอยูในแผนพัฒนาทองถ่ินขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของ
เราคือถนนสายน้ีจากหมู 5 บานหัวงัวมาเช่ือมท่ีบานยอดแกงหรือวาถามีใน
แผนพัฒนาทองถ่ินของเราก็จะเปนถนนหนองอุปหลาดนะครับ  เม่ือ
ปงบประมาณป พ.ศ.2566  ทานนายกไดนำงบประมาณลงไปไดระยะทาง 
121 เมตร  กวาง 7 เมตร  เหลืออีกไมมากครับทานประธานครับเหลืออยู
ประมาณรอยกวาเมตรเหมือนกันนะครับก็จะเช่ือมพ่ีนองใชถนนเสนน้ีมาก
พอสมควรโดยเฉพาะนอง ๆนักศึกษาท่ีเขาไปเรียนในมหาวิทยาลัยกาฬสินธุ
พ้ืนท่ีอำเภอนามน  ยังไงก็แลวแตถนนสายน้ีถาหากวาทานนายกจะกรุณาไดนำ
งบประมาณลงไปเหลืออยูประมาณรอยกวาเมตรนะครับก็จะเปนส่ิงท่ีเปน
พระคุณย่ิงก็นำเรียนทานนายกท้ังสองเร่ืองไวเพียงเทาน้ีขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  ทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 
 จะอภิปรายเชิญครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ครับเชิญครับ 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานท่ีเคารพ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   
 ก็คงจะเปนเร่ืองเดียวกันกับทานประหยัดนะครับ คือถนนถายโอนของ 
 อำเภอนาคูมีสองเสนนะครับ  เสนหน่ึงจากอำเภอนาจารยบานหวานแตก็ไม 

มีปญหาเทาไหรนะครับมีอยูชวงเดียวท่ีมีปญหาชวงจากนากุดสิมสายนาวังนะ
ครับไปถึงหนองปอมศรีนะครับน้ีก็หกกิโลเมตรนะครับ  แตเด๋ียวน้ีเปนบางชวง
นะครับชวงคอนกรีตก็มีชวงลาดยางก็มีแตวามีปญหาชวงท่ีเปนลาดยางนะครับ
เปนหลุมเปนบอแตวาทานหัวหนาก็ไปปะใหแตวาฝนตกก็เปนเหมือนเดิมนะ
ครับเด๋ียวน้ีถายังไงก็ขอความเมตตาจากทานนายกอยูแลใหหนอยครับเพราะวา
เปนถนนถายโอนครับสัญจรไปมาเยอะเด๋ียวน้ีก็มีหลวงพ่ีหลวงพออะไรก็สราง
วัดสรางอะไรประชาชนก็ไปเยอะนะครับพระครูพระอาจารยทำวงทำวัดใหม
ดวยครับทานครับเม่ือวานก็รถส่ีสิบหาสิบคันว่ิงวุนเลยครับแตถนนเราลำบาก
ตรงกุดสิมน่ีแหละทานก็ขอขอบคุณทานนายกมาตลอดท่ีดูแลนาคูมาโดยเฉพาะ
เร่ืองบาดาลแลวประชาชนก็ถูกใจเยอะแกปญหาเร่ืองภัยแลงดวยครับก็
ขอขอบคุณทานนายกก็ขอฝากถนนสายน้ีดวยนะครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับเชิญทานสมาชิกท่ีมีความประสงคท่ีจะ 
 อภิปรายครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับเร่ืองอ่ืน ๆผมขออนุญาตทานประธานพูดเรื่องแรกญัตติท่ีผาน
มาแตทานจะตอบหรือไมตอบก็ไดแตวาเพ่ือความเขาใจของผูเขารวมประชุมน้ี
พอดีผมทำหนาท่ีคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณตามท่ีทานประธาน
มอบหมายก็มีหลายทานท่ีสวมชุดสูทโดยไมไดใสชุดสีกากีตามท่ีทานประธานได
มีบัญชาไปแตวาเพ่ือความคลองตัวในหนาท่ีตรงน้ีคณะกรรมการงบประมาณ
เลยแตงชุดสูทครับทานประธานแลวอยากจะเรียนทานประธานอีกเร่ืองหน่ึง
ครับวันน้ีเปนการแปรญัตติรางงบประมาณรายจายประจำป 2568  เปนวันท่ี
สอง  ถาทานประธานนับองคประชุมแลวลบทานกรรมการแปรญัตติเจ็ดทานมี
โอกาสสุมเส่ียงถาองคประชุมไมครบครับทานเพราะวาเราเพ่ิงแปรญัตติ
งบประมาณไดวันท่ีสองแลวเพ่ิงไดสองกองนะครับในองคการบริหารสวน
จังหวัด  ผมก็เลยขออนุญาตทานประธานใหเขมงวดการติดตอทานสมาชิกให
มารวมประชุมนะครับถาเกิดวาไมมีคณะกรรมการงบประมาณแลวองคประชุม
ทานประธานจะครบองคประชุมหรือไมอยางไรอันน้ีผมขออนุญาตทานประธาน
ฝากไวพิจารณาดวยครับ  แลวอันท่ีสองญัตติท่ีไดใหความเห็นชอบไปแลวน้ันก็
ใหความเห็นชอบน้ันแหละครับแตวาเพ่ือความเขาใจฐานะวาท่ีผมเคยทำหนาท่ี
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งบประมาณมาน้ีในสวนของเงินบำรุงสาธารณสุขน้ี  ขอหนาท่ี 81 นะครับ  ขอ 
105 เคร่ืองนับธนาบัตรอันน้ีถาทานจะใหขอมูลไดก็จะดีเรามีความจำเปนมาก
นอยประมาณใดวามันตองใชเคร่ืองนับหรือใชคนนับไมไดหรืออยางไรนะครับ
ทานประธานนับไมเพียงพอหรือยังไงทานประธานมีรูสึกจะสองเคร่ืองนะครับ
ทานประธานถาตอบไดก็ขอความกรุณานะครับแลวตอมาครับพอดีเพ่ือน
สมาชิกพูดเร่ืองอยากใหปรับปรุงผมไมม่ันใจวาสวนราชการในภารกิจของอบจ.
หรือไมอยางไรหนาศาลกลางตามท่ีทานเสนอไปแลว  แลวมันเปนหนวยงาน
ของราชการอ่ืนหรือไมอยางไรเราสามารถทำไดหรือไมในการเขาไปกอสราง
ทะนุบำรุงท่ีจอดรถครับทานประธานเพราะวาเม่ือก้ีทานพูดเรื่องศาลเด๋ียวน้ี
นักการเมืองกลัวหมดครับทานประธาน  มาตรา 160 (4)  มาตรา 160 (5)  
ไมมีใครไมกลัวนะครับทานประธาน  ใคร ๆก็ไมอยากไปศาลครับทานประธาน
ถาไมจำเปนทานประธานครับผมก็เลยอยากจะขออนุญาตทานประธานใหทาน
ผูบริหารถาทานสะดวกไมการตอบในสวนเคร่ืองนับธนบัตรอันท่ีจริงให
ความเห็นชอบไปแลววาเราเคยเสนอผูบริหารเร่ืองเคร่ืองนับธนบัตรก็เลยอยาก
ใหทานประธานใหทานผูบริหารไดตอบในสวนท่ีทานพอจะกรุณาตอบไดครับ
ทานประธานครับ 
 

ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) จะใหทานผูบริหารไดช้ีแจงใหกับทานสมาชิกท่ีมีขอสงสัยและขอสอบถามกับใน 
 การดำเนินการของอบจ.ของเรานะครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญ 
 ครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  พาดพิงนิดหนอยครับ 
 ทานประธานเพ่ือความเติมเต็มในส่ิงท่ีเสนอตอสภาแหงน้ีในเขตพ้ืนท่ีใชบริการ 

ใหพ่ีนองประชาชนซ่ึงเปนเน้ือท่ีของศาลนะครับคือศาลทานคงจะไมมี
งบประมาณอะไรท่ีพอประมาณน้ีแตวาทานก็คงจะไมไดนึกถึงอยางพวกเราท่ีไป
ดูแลสารทุกขสุกดิบของพ่ีนองประชาชนเทาไหรผมกำลังจะบอก กราบเรียน
ทานประธานวาถาทานทำหนังสือขอรับการสนับสนุนมาระหวางองคการ
บริหารสวนจังหวัดกับเทศบาลเมืองกาฬสินธุนะครับ พ้ืนท่ีตรงน้ันคงเท
คอนกรีตคงจะไมเยอะนะครับคงจะไดอยูนะครับทานประธานคงจะเติมเต็มใน
ตรงน้ีครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ครับในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานนายกนะครับ
ไดช้ีแจงขอสอบถามของทานสมาชิกทุก ๆทานนะครับท่ีไดอภิปรายใหกับ
ผูบริหารไดรับทราบนะครับเชิญครับเชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
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(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
นะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
คะ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆน้ีก็จะขออนุญาตตอบในรายละเอียดท่ีทานสมาชิกสภา
ไดสอบถามมานะคะ  คือทานแรกขออนุญาตเอยนามทานปราการ  อุตสาห  คะ
ทานไดสอบถามมาอยูในบริเวณถนนท่ียังหาเจาภาพไมไดนะคะเราก็ตองยอนกลับ
ไปบอกวาถาเปนของอบจ.น้ีทำเนียบเสนทางตองมีปรากฏแลวตองมีเขาเรียกวา
รายละเอียดท้ัง 83 สายทางนะคะแตสายทางท่ีทานไดกรุณาไดเรียนผานทางทาน
ประธานมายังฝายบริหารน้ันก็คงจะขออนุญาตไดตรวจสอบอีกคร้ังหน่ึงซ่ึงทาน
อาจจะไดทำรายละเอียดมาคือช่ือสายทางทานใชช่ือวาถนนเสนผานทางอำเภอช่ืน
ชมนะคะจากหวยเม็กไปแตวาอยากจกะใหทานไดเขียนมาอยางชัดเจนนะคะทาน
ประธานคะเพ่ือท่ีจะใหสวนราชการท่ีกำกับดูแลของเราไดตรวจสอบอีกคร้ังหน่ึงคะ
แลวก็ในสวนของศาลากลางหลังเกาบริเวณหนาศาลน้ีตองขออนุญาตไดสอบถาม
กอนวาเปนพ้ืนท่ีของสวนราชการใดเม่ือก้ีทานเรียนแจงวาของเทศบาลเมืองคิดวา
อาจจะยังตรวจสอบไมนาจะใชนะคะเพราะฉะน้ันอำนาจของอบจ.กาฬสินธุหน่ึงเรา
จะตองดำเนินการภายใตภารกิจขององคการบริหารสวนจังหวัดตามอำนาจหนาท่ี
เราดำเนินการไดหากสวนราชการอ่ืนจะของบประมาณจากเราก็ตองมีหนังสือเขา
มาแลวก็ประสานแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ  ถึงเราจะ
ไดไปดำเนินการไดนะคะไมใชวาเราจะเห็นแลวเราจะสามารถดำเนินการไดเลย
เพราะวาปกติแลวการใชงบอบจ.ไปกอสรางบริเวณสวนราชการอ่ืนใดตองไดรับ
อนุญาตแลวก็มีบรรจุไวในแผนซ่ึงการบรรจุไวในแผนน้ีจะตองเปนการรองขอของ
หนวยงานน้ัน นะคะก็ขออนุญาตเรียนผานทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกดวย
นะคะก็ขอบพระคุณในสวนของขอท่ีเปนปญหาแลวก็เราก็เห็นกันอยูวาบางคร้ังชวง
หนาฝนก็อาจจะมีสถานะภาพท่ีพ้ืนท่ีไมสะดวกตอการท่ีพ่ีนองประชาชนมาใช
บริการนะคะก็รับทราบวาในชวงน้ีก็คงจะไดตรวจสอบกอนนะคะวาเปนพ้ืนท่ีของ
สวนราชการใดนะคะ  สวนทานถัดมาขออนุญาตเอยนามทานประหยัด  พานิชยดี  
นะคะ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเขตอำเภอนามนคะ  ทานก็
ไดเรียนสอบถามวากรณีท่ีมีอยูในแผนแลวแตพ้ืนท่ียังไมไดรับการแกไขในสวนน้ีเรา
ก็คงวางในการท่ีจะประสานงบประมาณในการดำเนินการปถัดไปใหเกิดประโยชน
สูงสุดแลวก็เปนพ้ืนท่ีเราก็ตองมองดูวาภารกิจของเราคอนขางครอบคลุมท้ังจังหวัด
นะคะเราจะจัดสรรงบประมาณไปดำเนินการไดอยางไรบางก็รับทราบในขอมูลไว
นะคะ  สวนทานขออนุญาตเอยนามทานวิรมณศักด์ิ  วงธิเบศร  ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัด  เขตอำเภอนาคูคะ  ก็ไดพูดถึงถนนถายโอนท้ังสอง
เสนทางแตเสนทางท่ีมีปญหาคือบานนากุดสิมไปบานสายนาวังก็คงจะประสานทาง
กองชางนะคะในกรณีท่ีเราไปซอมแลวหากยังเปนชวงหนาฝนก็อาจจะมีขอจำกัดใน
การซอมท่ีใหเกิดความมาตรฐานนะคะเราก็คงจะตองกลับไปดูวาเราจะวางแผนใน
การแกไขปญหาตลอดจนจะใชงบประมาณในปถัดไปเพ่ือมาทะนุบำรุงถนนถายโอน
ของเราอยางไรบางนะคะ  เพราะวาของเราก็เหมือนท่ีทุกทานทราบคะวา 83 สาย
ทาง หารอยกวากิโลเมตรนะคะงบประมาณของเราไดรับจัดสรรมาปละประมาณ
สิบกวากิโลเมตรนะคะท่ีเราไดงบประมาณจากสวนอุดหนุนเฉพาะกิจลงมาดังน้ันน้ี
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เราก็พิจารณาใชเงินอุดหนุนจากท่ัวไปหรือเงินรายไดของอบจ.มาดำเนินการก็คงจะ
ไมครอบคลุมก็ยังมีความท่ีถนนชำรุดอยูเยอะมากนะคะก็จะขออนุญาตใหทางกอง
ชางซ่ึงทานก็จะกำกับดูแลสายทางท่ีรับผิดชอบน้ีปกติก็จะใหสายทางท่ีชำรุดมากนะ
คะก็คือสีแดงสีเหลืองสีเขียวสีอะไรตาง เๆอาไวก็คงจะวางแผนเอาไวในการ
ดำเนินการในปถัด ไๆปคะ  ตอมาคะขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ
คะ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  เขตอำเภอเมือง  นะคะในเงิน
บำรุงซ่ึงไดขออนุมัติแลวก็สภาไดเห็นชอบไปแลวน้ันเพ่ือใหชัดเจนย่ิงข้ึนนะคะ  
ทานไดกรุณาไดสอบถามในขอท่ีหนา 81 ขอ 10.5 เคร่ืองนับธนบัตร  อันน้ันดิฉัน
คิดวาไมไดอยูในวาระท่ีเราขอเห็นชอบนะคะซ่ึงรายการท่ีครุภัณฑท่ีเราขอเห็นชอบ
มีอยูท้ังหมด 17 รายการ ตามแบบรายขวางท่ีเราแนบใหทานนะคะจะมีบัญชีท่ี
ติดสลิปแลวติดวาบัญชีรายการครุภัณฑ  แตบัญชีท่ีเปนอยูหนาท่ีทานเห็นปรากฏ
อยูน้ันก็จะเปนเอกสารท่ีทางสวนราชการไดนำมาประกอบก็คือเปนบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑท่ีปรากฏอยูนะคะสวนธนบัตรท่ีเคร่ืองนับธนบัตรเราไมไดขอความเห็นชอบ
แลวก็ไมไดใชเงินบำรุงดำเนินการคะแตบังเอิญอาจจะอยูในบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑนะคะท่ีแนบมาเพ่ือท่ีจะประกอบรายการอ่ืน ๆใหทางสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุไดพิจารณาเห็นชอบคะก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภา
ผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะก็
ขอขอบคุณในทุกขอเสนอแนะในการท่ีเราจะนำมาดูแลปญหาของพ่ีนองประชาชน
ซ่ึงตัวดิฉันก็พยายามรับทราบขอเสนอแลวก็จะวางแผนในการดำเนินการในข้ันตอน
ตอไปของการใชงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดคะ  ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับทานสมาชิกไดทราบนะครับวาเราจะ 
    แกปญหารวมกันและก็พัฒนาจังหวัดกาฬสินธุไปดวยกันนะครับ  ในระเบียบวาระ 
    อ่ืน ๆนะครับมีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญ 
    ครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ครับเชิญครับ 
 
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร ทานประธานครับ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   

ผมจะวกมาเร่ืองเก่ียวกับการเกษตรนะครับการประมงนะครับ  ท่ีผมเปน
คณะกรรมการการศึกษาแลวไปกับทานรองหลายท่ีนะครับแตลวนแลวแตละ
โรงเรียนผมวาเขาต้ังใจนะแตโรงเรียนของเราไมเคยวานักเรียนลดลงเลยมีแต
เพ่ิมข้ึนนะครับบางโรงเรียนก็มีบอปลาใหญมาก  เนินยางหรืออะไรหลาย ๆท่ีบอ
ปลาใหญหลายไรบางโรงเรียนก็ทำการเกษตรนะครับก็ยังเอาหนอไมผลไมตาง ๆมา
ฝากคณะกรรมการดวยในสวนน้ีเราก็นาจะคิดนะครับเรามาตอยอดเขาไดไหมจาก
ปลาน้ีเราซ้ือ  ท่ีสำคัญน้ีท่ีเราตองดูเขาบางโรงเรียนน้ีจบจากโรงเรียนหนองหางสอบ
ครูไดมาสอนเนินยางก็มีบางคนน้ีทำงานสายการบินเปนภาษา ภาษาจีน 
ภาษาญ่ีปุน ท่ีสำคัญแลวเปนลูกผูใหญบานเปนคนไทยแตสอนภาษาญ่ีปุนตรงน้ีมัน
นาภาคภูมิใจจบทุนของเรามาหลาย ๆอยางนะครับท่ีคนท่ีจบแลวเขาก็มาพูดใหเรา
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ฟงวาเขามีความสุขในการทำงานเก่ียวกับภาษาน้ีนะครับ  สอนอยูรูสึกวาคุมทุนนะ
ครับผมคิดดูแลววาไปทำงานเก่ียวกับตางประเทศเปนทูตเปนไรเก่ียวกับความเช่ือ
ตางประเทศหลาย ๆอยางเขาบอกวาทานคณะกรรมการการศึกษานาจะต้ังทุนให
เขาหนอยระดับปริญญานะครับไมมากก็ใหเขาไดเรียนในสวนน้ีเวลาต้ังกรรมการ
ตรวจรวมกันนะครับผมวานาจะดีนะครับใหลูกหลานแลวมีงานทำภาคภูมิใจหลาย 
ๆอยางท่ีมีวาสนาในการศึกษาครับก็เห็นแลววาการเกษตรก็ลงทุนใหเขานิดหนอย
เราก็ไปตรวจดูนะครับน้ีก็จะเปนสวนหน่ึงนะครับท่ีลดคาใชจานในการบริโภค
กลางวันวันน้ีเขาแนะนำใหบริโภคผักใหมากอยูแลวการคาใชจายตาง ๆน้ีก็จะอุดม
สมบูรณข้ึน  อีกอยางหน่ึงดวยความรักความสามัคคีในโรงเรียนนะครับก็เด็กก็จะ
ทำงานรวมกัน กีฬาดวยกัน ปลูกผักดวยกัน ใหผูปกครองเขามาดูมีสวนรวมบางน้ีก็
จะเปนสวนดีนะครับ  น้ีผมอยากจะฝากทานประธานถึงทานผูบริหารวาเราเดินมา
ถูกทางแลวนะครับ  ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับมีทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 

ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  เชิญทานสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  ไมมีนะครับ  สำหรับวันน้ีเราก็ไดประชุมกันมาพอสมควร
แลวนะครับผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  7  ประจำป พ.ศ. 
2567  เปนวันอังคารท่ี 3  กันยายน  2567  เวลา  13.30  น.  ณ  หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  นะครับ  การแตงกายนะครับชุด
สภาพนะครับ  วันน้ีเลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม    15.00  น. 
 
 


